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回答者属性

年代 性別

全体全体全体全体
（（（（N=966)N=966)N=966)N=966)女性女性女性女性

57.2%57.2%57.2%57.2%

男性男性男性男性
42.8%42.8%42.8%42.8%全体全体全体全体

（（（（N=966)N=966)N=966)N=966)

60606060代代代代
15.7%15.7%15.7%15.7%

50505050代代代代
19.0%19.0%19.0%19.0%

40404040代代代代
22.8%22.8%22.8%22.8%

30303030代代代代
27.1%27.1%27.1%27.1%

20202020代代代代
10.4%10.4%10.4%10.4%

10101010代代代代
0.7%0.7%0.7%0.7%

70707070代代代代
4.0%4.0%4.0%4.0%

80808080代以上代以上代以上代以上
0.2%0.2%0.2%0.2%
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①元気になる音
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元気になる音 回答数(件) 主な回答内容

子供に関する音 166

• 子どもの笑い声ですね。疲れていても「がんばらなきゃ！」と元気をもらえます。 （41歳・女性）

• 幼稚園から聞こえる子どもたちの歌声。 （42歳・女性）

• 孫が元気に遊ぶ時の笑い声。 (58歳・男性)

祭・太鼓に関する音 76

• 地元のお祭りのお囃子の音 。 (35歳・女性)

• お祭りの鉦と太鼓の音・・・・・お祭り大好き！ （56歳・女性）

• 太鼓の演奏。 （45歳・男性）

鳥に関する音 58

• 朝、寝床の中で聞こえる、鳥のさえずり 。 (74歳・女性)

• 朝のスズメのさえずり 。 （24歳・女性）

• 朝、目覚めたときに窓の向こう側から聴こえる鳥のさえずり。これを聴くときょうも１日ガンバロー！って

気になります。 (54歳・男性)

家族に関する音 34

• 家族の笑い声。家族の朝の元気な、「おはよう」という声。 （54歳・女性）

• 家族の明るい声。 （36歳・男性）

• 家族との会話の声。 （61歳・男性）

海・川に関する音 32

• 癒される海の音、波の音など。 （55歳・男性）

• 川のせせらぎ。 （44歳・女性）

• 水の流れの音。 （27歳・女性）

行進曲（マーチ）の音 31

• 音楽、行進曲なんか元気でます。 （76歳・男性）

• 勇壮な行進曲。 （53歳・男性）

• マーチの音楽。 （69歳・女性）

【元気になる音】
主な話題別の件数カウント
� 「元気になる音」で連想する音の回答内容について多いものを以下に記載した。

� もっとも多いのは「子供に関する音」で166件、次いで「祭・太鼓に関する音」が76件、「鳥に関する音」が58件、

「家族に関する音」が34件、「海・川に関する音」が32件、「行進曲（マーチ）の音」が31件の順で続いている。

※全966件

◆あなたにとって「元気になる音」といえばどんな音ですか。ご自由にお答えください。



� 全体では「子供に関する音」が17.2%でもっとも高く、次いで「祭・太鼓に関する音」が少し差を付けて7.9%、「鳥に関する音」が

6.0%と続いている。

� 年代別にみると70代以上を除いたすべての年代で「子供に関する音」の割合がもっとも高く、特に40代は25.5%と高くなって
いる。70代以上では「鳥に関する音」（12.2%）がもっとも高くなっている。

� 男女別にみると、「子供に関する音」は女性が19.7%とやや高くなっている。

※年代別・男女別の特徴的な単語を交えての主な話題傾向は次ページ参照
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【元気になる音】
年代別・男女別の各話題の出現割合

n=

子供に
関する音

祭・太鼓
関する音

鳥に
関する音

家族に
関する音

海・川に
関する音

行進曲
（マーチ）の音

(966) 17.2% 7.9% 6.0% 3.5% 3.3% 3.2%

(107) 8.4% 4.7% 2.8% 3.7% 1.9% 1.9%

(262) 18.7% 9.2% 5.3% 5.3% 3.4% 1.5%

(220) 25.5% 5.0% 5.9% 3.2% 4.5% 2.3%

(184) 11.4% 8.2% 8.2% 3.3% 3.3% 4.3%

(152) 17.8% 11.8% 5.3% 2.0% 3.3% 5.3%

(41) 9.8% 7.3% 12.2% - - 9.8%

(413) 13.8% 7.3% 6.1% 2.9% 3.4% 4.6%

(553) 19.7% 8.3% 6.0% 4.0% 3.3% 2.2%

 全体

70代以上

男性

女性

性
別

年
代
別

20代以下

30代

40代

50代

60代

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

※水色のセル

    ；全体の値より5％以上高い
※ピンクのセル

    ；全体の値より5％以下低い

◆ 「元気になる音」
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【元気になる音】
年代別の特徴的な単語の抽出
� 全体で共通して多く出現している単語は除外し、年代別に他の年代よりも偏って多く発言されている特徴的な単語について、上位

７位までの単語マップを掲載した。

� 年代別の特徴的な単語をみると、20代以下では「好きなアーティストの曲」「トランペットやピアノの音」といった音楽に関する単語が
使用される傾向がみられる。

� 30代・40代では「家族や子供の笑い声」に関する話題が他の年代よりも多い。また、40代では「エンジン音」に関する単語が使用さ
れているのも特徴的。

� 50代では「リズムの良い曲」や「ロックのリズム」等、「リズム」に関する単語が多い。「声援」に関する単語が使用されているのも特徴的。

� 60代では特に「太鼓」に関する単語が使用される傾向がみられる。

� 70代では「鳥のさえずり・鳴き声」に関する単語や、「行進曲」「演歌」等の楽曲のジャンルに関する単語が使用される傾向がみられる。

1111 好きだ 9件

2222 曲 6件

3333 トランペット 5件

4444 鳴き声 5件

5555 ピアノ 4件

6666 アーティスト 3件

7777 -

20代以下20代以下20代以下20代以下
(107)(107)(107)(107)

1111 笑い声 42件

2222 家族 14件

3333 祭 7件

4444 ギター 3件

5555 パワー 3件

6666 歌手 3件

7777 自然だ 3件

肉 3件

30代30代30代30代
(262)(262)(262)(262)

1111 リズム 5件

2222 大好きだ 5件

3333 ドラム 4件

4444 元気 4件

5555 良い 4件

6666 高い 3件

7777 声援 3件

50代50代50代50代
(184)(184)(184)(184)

1111 太鼓 16件

2222 ジャズ 3件

3333 -

4444 -

5555 -

6666 -

7777 -

60代60代60代60代
(152)(152)(152)(152)

1111 鳥 5件

2222 行進曲 4件

3333 演歌 3件

4444 聞く 3件

5555 -

6666 -

7777 -

70代以上70代以上70代以上70代以上
(41)(41)(41)(41)

1111 子供 56件

2222 笑い声 35件

3333 波 6件

4444 楽しい 5件

5555 アップテンポ 4件

6666 エンジン音 3件

7777 ファンファーレ 3件

挨拶 3件

40代40代40代40代
(220)(220)(220)(220)

※黄色の円；グループ内の特徴的な単語
※緑色の円；各特徴的な単語に紐付く係受け単語



【元気になる音】
男女別の特徴的な単語の抽出

� 全体で共通して多く出現している単語は除外し、男女別に他方のグループよりも偏って多く発言されている特徴的な単語について、

上位７位までの単語マップを掲載した。

� 男女別の特徴的な単語をみると、男性では「行進曲」「ジャズ」「ファンファーレ」「演歌」「軍艦マーチ」等の楽曲のジャンルに関する

単語が特徴的である。

� 女性では「子供の笑い声や元気に遊ぶ声を聞いたとき」といった話題や「好きなアーティストの曲」に関する単語が使用される傾向

がみられる。

1111 子供 109件

2222 声 96件

3333 好きだ 38件

4444 元気だ 25件

5555 聞く 18件

6666 曲 14件

7777 歌声 9件

女性(553)女性(553)女性(553)女性(553)

1111 行進曲 16件

2222 ジャズ 7件

3333 海 5件

4444 ファンファーレ 4件

5555 挨拶 4件

6666 どんどん 3件

7777 はしゃぐ 3件

演歌 3件

軍艦マーチ 3件

妻 3件

爽快だ 3件

男性(413)男性(413)男性(413)男性(413)

※黄色の円；グループ内の特徴的な単語
※緑色の円；各特徴的な単語に紐付く係受け単語



②おいしい音



おいしい音 回答数(件) 主な回答内容

肉などを焼く・炒める音 355

• 鉄板の上でお肉の焼ける音。 （46歳・男性）

• フライパンで炒める音。ワクワクするんです（笑。 （44歳・女性）

• ステーキとか焼き肉などの「ジュージュー」という音。 (36歳・女性)

鍋などが煮える音 83

• シチューなど、ことことと弱火で似ている音。 (42歳・女性)

• 鍋が沸騰する音。 （38歳・男性）

• 祖母が煮物をぐつぐつ煮込む音。 （28歳・女性）

食材を刻む音 63

• 野菜を刻む時に出る、包丁がリズミカルにまな板に当たる音。 (55歳・男性)

• 朝起きた時に母が台所で包丁をトントンと切っている音。 （29歳・女性）

• 包丁とまな板の音。千切りをしているような少し早めのトントントンっていう音。 (52歳・女性)

麺類をすする音 37

• 蕎麦やラーメンをすすって食べる音。 (２３歳・男性)

• ズズーっという蕎麦を食べる音。 （63歳・男性）

• 家族でラーメンを食べてる時、無言で皆、額に汗をかきかき、ズルズル音をたててる時。 (58歳・女性)

揚げ物などを揚げる音 36
• 揚げ物を揚げてる脂の音です。ジューシーな様子が耳から伝わり、食欲を増進させます。 （25歳・女性）

• 家内がてんぷらを揚げる音。 （71歳・男性）

固い物をかじる音 34
• おせんべいをバリバリ食べる時の音。 （73歳・女性）

• 人が、たくあんを食べるとき噛み砕く音。 （58歳・男性）

サクサクしたものを食べる音 32
• クッキー等を食べるときのサクサクという音。 （60歳・男性）

• フライを食べるときのサクッという音。 （25歳・女性）

【おいしい音】
主な話題別の件数カウント

※全966件

◆あなたにとって「おいしい音」といえばどんな音ですか。ご自由にお答えください。

� 「おいしい音」で連想する音の回答内容について多いものを以下に記載した。

� もっとも多いのは「肉などを焼く・炒める音」で355件、次いで「鍋などが煮える音」が83件、「食材を刻む音」が63件、「麺類を

すする音」が37件、「揚げ物などを揚げる音」が36件、「固い物をかじる音」が34件、「サクサクしたものを食べる音」が32件の

順で続いている。



【おいしい音】
年代別・男女別の各話題の出現割合

◆ 「おいしい音」

n=

肉などを焼く
・炒める音

鍋などが
煮える音

食材を
刻む音

麺類を
すする音

揚げ物など
を揚げる音

固い物を
かじる音

サクサクした
物を食べる音

(966) 36.7% 8.6% 6.5% 3.8% 3.7% 3.5% 3.3%

(107) 40.2% 8.4% 4.7% 5.6% 5.6% 3.7% 7.5%

(262) 42.4% 9.5% 5.0% 3.1% 1.9% 4.2% 3.4%

(220) 43.2% 5.5% 5.5% 2.7% 3.6% 3.2% 2.7%

(184) 31.5% 9.2% 9.8% 4.9% 4.3% 3.8% 2.2%

(152) 27.6% 11.2% 8.6% 4.6% 2.0% 2.0% 2.6%

(41) 14.6% 7.3% 4.9% 2.4% 14.6% 4.9% 2.4%

(413) 34.1% 6.8% 6.3% 4.6% 3.1% 1.0% 2.4%

(553) 38.7% 9.9% 6.7% 3.3% 4.2% 5.4% 4.0%

60代

 全体

70代以上

男性

女性

性
別

年
代
別

20代以下

30代

40代

50代

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

※水色のセル

    ；全体の値より5％以上高い

※ピンクのセル

    ；全体の値より5％以下低い

� 全体では「肉などを焼く・炒める音」がもっとも高く36.7%と突出している。次いで「鍋などが煮える音」が8.6%、「食材を刻む音」
が6.5%と続いている。

� 年代別にみるとすべての年代で「肉などを焼く・炒める音」の割合がもっとも高く、特に40代以下は4割以上と高くなっている。
70代以上では「肉などを焼く・炒める音」 と「揚げ物などを揚げる音」がいずれも14.6%でもっとも高くなっているのが特徴的で
ある。

� 男女別にみると、「肉などを焼く・炒める音」は女性が38.7%とやや高くなっている。

※年代別・男女別の特徴的な単語を交えての主な話題傾向は次ページ参照



【おいしい音】
年代別の特徴的な単語の抽出
� 全体で共通して多く出現している単語は除外し、年代別に他の年代よりも偏って多く発言されている特徴的な単語について、上位

７位までの単語マップを掲載した。

� 全体的に調理しているときの音が挙げられているが、20代以下では「ラーメンやそばをすする音」「サクサクしたものを食べる音」等、
食事をするときの音に関する単語が他の年代よりも使用される傾向がみられる。

� 30代・40代・50代では、調理しているときの音がとても多く挙げられている。食事をするときの音は「キュウリやリンゴをかじる音」に関連
する単語が使用されているのが特徴的である。

� 60代・70代以上では「ビールやワインを開ける音・注ぐ音」に関する単語が使用される傾向がみられる。また、60代では「やかんでお湯
が沸く音」に関する単語が使用されているもの特徴的である。

1111 サクサク 8件

2222 すする 6件

3333 揚げ物 5件

4444 炒め物 4件

5555 煮物 3件

6666 朝 3件

7777 -

20代以下20代以下20代以下20代以下
(107)(107)(107)(107)

1111 肉 49件

2222 焼く 35件

3333 ぐつぐつ 15件

4444 かじる 11件

5555 料理する 10件

6666 出る 9件

7777 聞く 8件

30代30代30代30代
(262)(262)(262)(262)

1111 フライパン 22件

2222 焼肉 12件

3333 炒める 10件

4444 キュウリ 3件

5555 はねる 3件

6666 物 3件

7777 -

40代40代40代40代
(220)(220)(220)(220)

1111 まな板 10件

2222 トントン 6件

3333 シチュー 4件

4444 リンゴ 4件

5555 -

6666 -

7777 -

50代50代50代50代
(184)(184)(184)(184)

1111 注ぐ 4件

2222 揚げる 4件

3333 天ぷら 3件

4444 揚げ物 3件

5555 -

6666 -

7777 -

70代以上70代以上70代以上70代以上
(41)(41)(41)(41)

1111 鍋 11件

2222 煮える 9件

3333 リズミカルだ 7件

4444 開ける 5件

5555 沸く 4件

6666 お湯 3件

7777 缶ビール 3件

妻 3件

60代60代60代60代
(152)(152)(152)(152)

※黄色の円；グループ内の特徴的な単語
※緑色の円；各特徴的な単語に紐付く係受け単語



【おいしい音】
男女別の特徴的な単語の抽出

1111 焼肉 24件

2222 すする 16件

3333 注ぐ 16件

4444 ビール 14件

5555 飲む 7件

6666 妻 5件

7777 子供 4件

男性(413)男性(413)男性(413)男性(413)

1111 ジュージュー 86件

2222 フライパン 50件

3333 食べる 36件

4444 パリパリ 22件

5555 炒める 22件

6666 せんべい 17件

7777 揚げ物 17件

女性(553)女性(553)女性(553)女性(553)

� 全体で共通して多く出現している単語は除外し、男女別に他方のグループよりも偏って多く発言されている特徴的な単語について、

上位７位までの単語マップを掲載した。

� 男女別の特徴的な単語をみると、男性では「ビールを飲む音・コップに注ぐ音」や「ラーメンやそばをすする音」に関連する単語が使用

される傾向がみられる。

� 女性では「フライパンで炒める音」に関連する単語が使用される傾向がみられる。また、「ジュージュー」「パリパリ」「サクサク」「トントン」

等の擬音語が多いのも特徴的である。

※黄色の円；グループ内の特徴的な単語
※緑色の円；各特徴的な単語に紐付く係受け単語



③リラックスできる音



リラックスできる音 回答数(件) 主な回答内容

川に関する音 204

• 川の流れの音が好きで、疲れた時は、ＣＤで聴いてます。 （58歳・女性）

• 自然の音、川のせせらぎや秋の鈴虫たちの声で癒されます！ （36歳・女性）

• 緩やかな水の流れる音。 (52歳・女性)

鳥に関する音 141

• 朝、聞こえる鳥のさえずり。現在ワイデックスの補聴器を使用しており、今まで聞こえなかった鳥の

さえずりが聞こえるようになりました！ (36歳・女性)

• 木漏れ日の散歩で小鳥たちの鳴き声。 （71歳・男性）

• 庭に集まる小鳥のさえずり。 （55歳・女性）

海・波に関する音 137

• 穏やかな日の海のさざなみの音。 (41歳・女性)

• なぎさに打ち寄せる波の音。 （60歳・男性）

• 真夜中砂浜に寝転んで、穏やかな波の音。 (29歳・女性)

クラシック音楽に関する音 79

• 静かな自室で聞くクラシックＣＤの音楽。 (57歳・女性)

• ピアノやバイオリンの音。 （37歳・女性）

• 家でゆったりとした気持ちで聞くクラシックギターの曲。 (71歳・男性)

風に関する音 58

• 風がザーッと吹いた時の葉っぱどうしがぶつかる音。 （28歳・女性）

• 木の葉がやさしく揺れる音。 （38歳・男性）

• 晴れた日に木々の葉がさらさら揺れている音。 （28歳・女性）

お風呂・温泉に関する音 25
• 入浴時に湯船からあふれた湯が流れ落ちる音。 （62歳・女性）

• 夜、お風呂で湯船からお湯をすくい体にかける時の「ザヴァァー」という音を聞くととってもリラックス

します。 （39歳・女性）

【リラックスできる音】
主な話題別の件数カウント

※全966件

◆あなたにとって「リラックスできる音」といえばどんな音ですか。ご自由にお答えください。

� 「リラックスできる音」で連想する音の回答内容について多いものを以下に記載した。

� もっとも多いのは「川に関する音」で204件、次いで「鳥に関する音」が141件、「海・波に関する音」が137件、「クラシック音楽

に関する音」が79件、「風に関する音」が58件、「お風呂・温泉に関する音」が25件の順で続いている。



【リラックスできる音】
年代別・男女別の各話題の出現割合

◆ 「リラックスできる音」

� 全体では「川に関する音」が21.1%でもっとも高く、次いで「鳥に関する音」が14.6%、「海・波に関する音」が14.2%と続いている。

� 年代別にみるとすべての年代で「川に関する音」の割合がもっとも高く、特に70代以上は26.8%と高くなっている。

� 男女別ではほぼ同じ傾向となっている。

※年代別・男女別の特徴的な単語を交えての主な話題傾向は次ページ参照

n=

川に
関する音

鳥に
関する音

海・波に
関する音

クラシック音楽
に関する音

風に
関する音

お風呂・温泉
に関する音

(966) 21.1% 14.6% 14.2% 8.2% 6.0% 2.6%

(107) 20.6% 11.2% 15.9% 9.3% 9.3% 1.9%

(262) 19.8% 15.3% 16.0% 5.7% 6.5% 3.4%

(220) 24.1% 15.9% 12.7% 7.7% 7.7% 0.5%

(184) 21.7% 13.6% 14.7% 8.7% 3.8% 2.7%

(152) 17.1% 15.1% 13.8% 11.8% 2.0% 4.6%

(41) 26.8% 14.6% 4.9% 7.3% 9.8% 2.4%

(413) 22.0% 12.8% 15.7% 9.2% 5.3% 2.2%

(553) 20.4% 15.9% 13.0% 7.4% 6.5% 2.9%

60代

 全体

70代以上

男性

女性

性
別

年
代
別

20代以下

30代

40代

50代

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

※水色のセル

    ；全体の値より5％以上高い
※ピンクのセル

    ；全体の値より5％以下低い



【リラックスできる音】
年代別の特徴的な単語の抽出

1111 海 6件

2222 雨 5件

3333 自然だ 5件

4444 ハープ 3件

5555 メロディ 3件

6666 落ち着く 3件

7777 -

20代以下20代以下20代以下20代以下
(107)(107)(107)(107)

1111 木 7件

2222 無音 5件

3333 リラックスする 4件

4444 夜 4件

5555 鈴虫 3件

6666 -

7777 -

30代30代30代30代
(262)(262)(262)(262)

1111 子供 7件

2222 猫 4件

3333 -

4444 -

5555 -

6666 -

7777 -

40代40代40代40代
(220)(220)(220)(220)

1111 静かだ 8件

2222 ＣＤ 5件

3333 虫 5件

4444 流れ 4件

5555 ＢＧＭ 3件

6666 ゆったり 3件

7777 犬 3件

50代50代50代50代
(184)(184)(184)(184)

1111 クラシック 14件

2222 好きだ 8件

3333 奏でる 5件

4444 テレビ 3件

5555 温泉 3件

6666 鐘 3件

7777 -

60代60代60代60代
(152)(152)(152)(152)

1111 森 3件

2222 -

3333 -

4444 -

5555 -

6666 -

7777 -

70代以上70代以上70代以上70代以上
(41)(41)(41)(41)

� 全体で共通して多く出現している単語は除外し、年代別に他の年代よりも偏って多く発言されている特徴的な単語について、上位
７位までの単語マップを掲載した。

� 年代別の特徴的な単語をみると、 20代以下では「山や川の自然の音」「雨の降る音」「海の波が寄せる音」等の自然に関する単語
が使用される傾向がみられる。

� 30代では「無音」という単語が他の年代よりも多いのが特徴的である。

� 40代では「子供の寝息」等の「子供」に関連する単語が使用される傾向がみられる。

� 50代・60代では「好きなクラシックのＣＤ」に関する単語が使用される傾向がみられる。また、60代では「テレビから流れる音」に関する
単語が特徴的である。

� 70代では「森で聴く鳥の声」「森を吹き抜ける風の音」等の「森」に関する単語が他の年代よりも多い。

※黄色の円；グループ内の特徴的な単語
※緑色の円；各特徴的な単語に紐付く係受け単語



【リラックスできる音】
男女別の特徴的な単語の抽出

1111 流れる 43件

2222 ピアノ 24件

3333 オルゴール 17件

4444 木 11件

5555 ヒーリングミュージック 7件

6666 家族 7件

7777 犬 5件

女性(553)女性(553)女性(553)女性(553)

1111 せせらぎ 53件

2222 風鈴 8件

3333 ゆったり 5件

4444 自然 3件

5555 -

6666 -

7777 -

男性(413)男性(413)男性(413)男性(413)

� 全体で共通して多く出現している単語は除外し、男女別に他方のグループよりも偏って多く発言されている特徴的な単語について、

上位７位までの単語マップを掲載した。

� 男女とも「川に関する音」の話題が多いが、単語レベルで比較すると男性では「せせらぎ」という単語が多く使用されている。一方、

女性では「流れる」という単語が多く使用されている。

� 「川に関する音」以外の特徴的な単語をみると、男性では「風鈴の鳴る音」に関連する話題が特徴的。一方、女性では「ピアノの

音色」や「オルゴールの音色」に関連する話題が特徴的である。

※黄色の円；グループ内の特徴的な単語
※緑色の円；各特徴的な単語に紐付く係受け単語


